Ficha de trabalho Matematica 102 ano FUNCOES:
GENERALIDADES

Nome do aluno

ACERCA DE FUNCOES

AVALIAR CONHECIMENTOS

EscoLHA MULTIPLA

1. Em qual dos diagramas seguintes estd definida uma funcio de dominio 4 = {1, 2,3,4}?

(A) (c)

(B) (D)

B oW -

B oW

2. Considere a fun¢do f de dominio {0, 1,2, 3} e o conjunto de chegada {0, 1, 23, cujo grafico é G = {(0,2),(1,1),(2,2),(3,0)}.
Relativamente a fung¢do f pode afirmar-se que:
(A) f ébijetiva. (C) f éndoinjetiva e é sobrejetiva.
(B) f éinjetiva e ndo é sobrejetiva. (D) f éndoinjetiva e ndo sobrejetiva.

3. Considere as fungdes f e g, em que o grafico de f se encontra representado na figura e a fungdo § ;’
g: R = R é definida pela expressdo analitica g(x) = —x?2 + 4x. 2
3.1.  Qual das restri¢des seguintes de f € injetiva? N 4 :
(A) flIn () flyval 6 3
(8) flioal ©) flazs et
3.2.  Ovalordego f(2)é: * ! Lo
(A) 1 (c) 4 RS T T S
(B) 2 (D) 5
3.3.  Ovalorde f o g(2)é:
(A) 2 (8) 3 () 4 (D) 5
4. Considere as fungdes f e g, de dominio {1, 2, 3,4} e conjunto de chegada R, definidas pelas tabelas:
x | f(x) x | f®)
1 -2 1 2
2 3 2 3
3 4 3 -1
4 -1 4 -2
O dominio da fungdo f o g é:
(A) {1,2} (8) {2,3} (€ {3,4} (o) {1,2,3,4}
5. Considere as fungdes f e g definidas pelo diagrama e tabela seguintes, respetivamente.
f x | g
a/_\ 1 k_ 1
YA | 2 [ b
: i 3 c
O grafico da fungdo g o f é:
(A) G={(1,1),(22),3,3)} (© G =1{(aa),(,b),(cc)(da)}
(B) G =1{(a,a),(bb) (cc)(dDb)} (D) G ={(1,a),(2Db),3,0)}
whentes Mlhlm.,
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Considere a fungdo afim g: R - R, tal que g(x) = —2x + 7. O valor de g~1(1) é:
(A) % (€ 3
1 (D) 5

3

Seja f: R - R uma fungdo bijetiva, tal que f(3) = g. Qual das afirmag0es seguintes é necessariamente verdadeira?

@ f(2) =1 © 11()=3
(B) fH(=3)=~7 () fH(-3)=3

Seja f: R — R uma fungio afim bijetiva. Sabendo que (0, 2) pertence ao grafico de f e (3, 4) pertence ao gréfico de f 1, indique

qual das expressdes seguinte pode representar analiticamente a fungdo f:

(A) fx)=x+2 (€ f(x)=2x-5
(B) fG)=1x+2 (D) f(x)=2x-2

Considere o conjunto D = {—1, 0, 1}. Indique, das seguintes correspondéncias de D em D’, quais as que definem funcdes.

a b (o1

=] .f[“x\& —1 i

=1 T 1 {=1
(1«\-.\0 (}N\o 0_,._-\,,;

Sejam A ={1,2,3} e B = {1,4,9, 16}. Considere a fungdo g definida de A em B pelo seu gréafico:

Gg = {(1, 1): (Zv 4)! (3, 9)}

Indique o dominio, o conjunto de chegada e o contradominio de g.
Indique:

9(2);

O objeto cuja imagem por meiode g é 9.
Defina g por meio de uma expressdo analitica.

Considere a funcdo h de dominio R, definida analiticamente por h(x) = x? — 2x.
Determine:
h(=1)
0 objeto positivo cuja imagem por g é 1.
Considere o conjunto A = {0,1, 2,3}.
Represente graficamente a restri¢do de h a A e indique o seu contradominio.
Justifique que a restri¢do definida na alinea anterior ndo é injetiva.

Considere os conjuntos A = {1,2,3,4}e B = {0,3,6,9,12}.
Estabelega uma correspondéncia de A em B que seja uma fungdo injetiva.
Indique, justificando, o valor légico das seguintes proposi¢oes:
(A) Qualquer fungdo injetiva de A em B admite uma restri¢do injetiva.
(B) Existe pelo menos uma fungdo de A em B que é bijetiva.
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A temperatura de um determinado local pode ser registada em graus Celsius ou em graus Fahrenheit. A expressao algébrica que

relaciona a temperatura, F, em graus Fahrenheit com a temperatura em graus Celsius, C, é dada por:

F=32+18C

Qual é a temperatura, em graus Fahrenheit, quando a temperatura em gruas Celsius é 0 2C?
Qual é a temperatura, em graus Celsius, quando a temperatura em graus Fahrenheit é 59 2F?

Qual é o significado da constante 1,8?

Determine, por uma expressao algébrica, a temperatura em graus Celsius em fungdo da temperatura em gruas

Fahrenheit.

Seja A = {0, 1, 2}. Considere a fun¢do f definida de A em A’ pela tabela seguinte.

x | f(x)
0 2
1 0
2 1
Justifique que f é uma fungdo bijetiva e caracterize a sua inversa.
Determine:
(fe N @

Considere as fungdes a, b, ¢ e d, bijetivas, definidas de R em R. Sabe-se que:
a(2)=5; b(2)=-3; c(1)=-3; d(-3)=2
Determine:

a~1(5) (doc)(1)

Considere as fungdes f e g definidas em R por f(x) =5 —6x e g(x) =5 — 3x2.

Mostre que f é uma fungdo bijetiva.
Justifique que g ndo é injetiva nem sobrejetiva.
Existe algum valor de x, tal que f(x) = g(x)? Se sim, qual ou quais?

Determine uma express3o analitica da fungdo f 1.

Considere a fungdo f: [1,3] = R, cujo gréfico é o segmento de reta representado na figura.

Indique:

O contradominio de f.

73
Determine uma expressdo analitica da fungdo f.
Caracterize a fungdo f ! e indique o seu contradominio.
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